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Бечићи -- Директорка Фонда за хуманитарно право Наташа Кандић сматра да без
суочавања са прошлоћу не може бити демократске будућности у државама бивше
Југославије.

  

Кандић је казала да због тога и неколико стотина невладиних организација из региона
инсистира на формирању Регионалне комисије за утврђивање чињеница о ратним
злочинима (РЕКОМ).

  

"Оно што се догодило у протеклој деценији не можемо да заборавимо. Морамо да
будемо одговорни према прошлости, морамо обезбедити правду за жртве, да бисмо
створили предуслове да се злочини никада више не понове", казала је Кандићева на
Скупштини Коалиције за РЕКОМ у Бечићима.

  

Према њеним речима, чињеница да је неколико стотина НВО учествовало у
консултацијама о формирању РЕКОМ-а, које трају већ три године, говори о томе да им је
усепло оно што није политичким елитама у региону - да се обједине око иницијативе да
се злочини из прошлости морају сагледати из регионалног, а не националних аспеката.

  

Она је најавила да ће НВО из региона израдити модел РЕКОМ-а и потом га понудити
властима држава у региону са захтевом да се та комисија формира на међудржавном
нивоу.

  

Кандићева је рекла да суђења за ратне злочине јесу важна, али нису довољна да би
жртве добиле одговарајућу сатисфакцију за своју бол и оценила да је то један од
главних разлога за формирање РЕКОМ-а, као и да би се осујетили покушаји историјског
ревизионизма.

  

Директорица НВО Документа из Загреба Весна Тершелич казала је да су друштвима у
региону потребне чињенице, истина и правда, а породицама жртава ратних злочине
потребна се обештећења.
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Она је оценила да је регионални приступ утврђивању чињеница о ратним злочинима и
другим тешким повредама људских права неопходан, како би се чињенице сагледале са
различитих аспеката.

  

Тершелицћева је навела да, уколико се овим темпом наставе суђења за ратне злоцине у
државама које су настале распадом СФРЈ до 2020. године кроз суднице ће проћи свега
1.200 осумњичених.

  

Према њеним речима, то јасно илуструје колико је судска правда недовољна за
обезбеђивање сатисфакције жртвама, пошто се у региону више од 16.000 особа и даље
воде као нестале.

  

Весна Тершелич је најавила да ће модел РЕКОМ-а бити предат властима у региону у
току 2010. године.

  

Она је казала да се од РЕКОМ-а очекује да изради извештај и донесе одговарајуће
препоруке и најавила да ће се НВО потом старати око тога да ли се препоруке комисије
поштују и спроводе.

  

(Бета)
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